

## **Кузьмин Анатолий Михайлович (1913-1974)**

Родился в 1913 году в деревне Иоркино Некрасовского района. Учился в с. Диево-Городище, затем в Ярославско-экономическом техникуме. С 1937 года на газетной и литературной работе. В 1942 году Кузьмин добровольцем ушел в Ярославскую Коммунистическую дивизию, с которой прошел путь от Москвы до Берлина. В 1942 году вышла из печати его первая книга стихов «Слово о мужестве». В послевоенное время у Анатолия Кузьмина вышло несколько сборников стихов: «Радуга», «Счастье», «Возвращение в юность». Умер Анатолий Михайлович в 1974 году.



## **Козин Виктор Леонидович**

Родился 9 ноября 1920 года.

Война застала его на Западной Украине.

На Украинском фронте ранило первый раз. В Астрахани лежал в госпитале.

Потом был на Ленинградском фронте.

Под Тихвиным был тяжело ранен. Лечился в Новосибирске.

В конце 1943 года вернулся домой. Служил артиллеристом.

Ушёл из жизни 25.10.2017.



**Розов Константин Павлович  
(1925 – 1943).**

Призван в 1943 г. Погиб под Сталинградом.



**Капралов Павел Николаевич  
(1922-2009).**

Участник боев за Сталинград, освобождал Молдавию, Румынию, Югославию и Чехословакию.



**Пасхин Михаил Васильевич  
(1926-1996)**

Прошел боевой путь от Севастополя до Кенигсберга.



Л

## **Пасхин Виктор Михайлович. (1924-1990)**

Родился в 1924 году в деревне Спиридово, получил образование в Аббакумцевской начальной школе первой ступени. В 1942 году ушел на фронт.

Принимал участие в освобождении Украины, Молдавии. Брал штурмом Будапешт, Прагу, Вену.

Был удостоен ордена Великой Отечественной войны I степени, двух медалей «За отвагу», медалями «За взятие Будапешта» и «За взятие Вены».

После войны работал агрономом. Умер Виктор Михайлович в 1990 году.



**Быков Алексей Михайлович  
(1911-1980)**

Уроженец села Абакумцево, участник боёв за Одер.



**Семечков Николай Николаевич  
(1923 – 1968).**

Призван в 1941 году. Служил шифровальщиком, переводчиком.



**Михеев Леонид Павлович  
(1926 – 1975)**

Уроженец деревни Высоково. Фото 1940-х гг. Призван в 1843 г. Служил в артиллерии. Участвовал во взятии Кенигсберга, Варшавы и Берлина.



**Сучков Алексей Васильевич**





### **Кандаков Михаил Фиоктистович**

Во время ВОВ строил мосты через реки для переправы войск, разминировал поля, рыл «волчьи ямы» для немецких танков.

### **Алабышев Константин Фёдорович**

В 1940 году взяли в армию. Когда началась война, служил на Турецкой границе. Участвовал в освобождении Харькова, Воронежа. В Воронеже взят в плен. Награждён тремя медалями за участие в ВОВ.

### **Кошлев Сергей Алексеевич**

Родился в 1917 году, в 1941 ушёл на фронт. Был на Первом Украинском фронте. В 1942 году был ранен и вернулся домой инвалидом второй группы. Награждён Медалью за Победу над Германией, Медалью за 25летие Победы над Германией.

### **Волохов Александр Михайлович**

Родился в 1922 году. Взят в ряды Советской Армии в 1941 году. Окончил воинскую школу, служил на Ленинградском фронте. В 1943 году был снят на четвёртый Украинский фронт. Служил в противотанковом истребительном батальоне. Форсировал Северный Донец, освобождал Польшу, форсировал реку Вислу, дошёл до Берлина. Был в канцелярии Гитлера. Во время войны был 2 раза ранен. В 1946 году возвратился домой. Награждён Медалью за Победу над Германией, Медалью за освобождение Праги, Медалью за взятие Берлина.

### **Баранов Павел Иванович**

Родился в 1919 году. В армию взят в 1940 году. Служил связистом-морзистом. Почти всё время был на передовой. С 13 января 1944 года был в наступлении, где получил тяжёлое ранение. Награждён Медалью за Победу над Германией, Медалью за 25летие Победы над Германией, Медалью за Оборону Ленинграда.

### **Капралов Павел Николаевич**

Родился в 1922 году. Взят в ряды Советской Армии в 1941 году. Служил на третьем Украинском фронте. Под Сталинградом был ранен. Демобилизовали в 1946 году. Награждён Медалью за Победу над Германией, Медалью за взятие Берлина, Медалью за Отвагу, Медалью за взятие Белграда, Медалью за взятие Вены, Медалью за взятие Софии, Медалью за взятие Будапешта.



## **Расников Николай Васильевич**

Родился в 1909 году. Взят в ряды Советской Армии в 1941 году. Служил в части особо понтонно- мостовом батальоне. Под Сталинградом был ранен. Награждён Орденом Славы третьей степени.

## **Седов Константин Алексеевич**

Родился в 1923 году. В 1942 году взят на фронт. Участвовал в сражении на Курской дуге. Освобождал города: Житомир, Шумск, Ямполь, Острополь, Чертков, Львов и многие другие. Форсировал реки: Вислу, Одер, Самсоний. Награждён Медалью за взятие Берлина, Медалью за Отвагу, Медалью за взятие Праги, имеет 23 благодарности, объявленные Маршалом Советского Союза Сталиным.

## **Семёнычев Николай Зиновьевич**

Родился в 1903 году. В 1941 году взят на фронт. Был в рабочем батальоне под Волховым, на Ладожском озере. В 1943 году был тяжело ранен и оглушен, после лечения вернулся домой в 1944 году. Награждён Орденом Второй степени за боевые заслуги, Медалью за Оборону Ленинграда, Медалью за 30летнюю годовщину Победы над Германией.

## **Кошлев Виктор Иванович**

Родился в 1917 году. Взят в ряды Советской Армии в 1941 году. На фронте был контужен. В 1942 году комиссовали по болезни. Имеет Медаль за Победу над Германией.

## **Шатов Александр Иванович**

Взят в армию в декабре 1941 года. Учился в пехотном училище. С августа 1942 года воевал под Москвой на Западном фронте. Брал Вороннеж, форсировал реку Дон. Освобождал города: Купипск, Славянск, Харьков. На Даобасе был тяжело ранен. После ранения в 1943 году освобождал Запорожье, форсировал реку Днепр. Потом был ещё 2 раза ранен. Домой вернулся в 1944 году инвалидом второй группы. Награждён Орденом Красной Звезды, Медалью за Отвагу, Медалью за Боевые заслуги, Медалью за Победу над Германией.

## **Сучков Николай Васильевич**

Взят в армию в 17 лет. Окончил автошколу в Горьком. В 1944 году отправлен на фронт. Проходил по Литве. Прошёл от Каунаса до Кинегсберга. Взяли город Пилагу. Затем форсировал на о. Косу, где 30 апреля 1945 года получил тяжёлое ранение. Остался инвалидом первой группы, лишился полностью зрения, левой руки и правой ноги. Получил высшие правительственные награды: Орден ВОВ Первой степени, 3 Медали за Победу над Германией.

## **Уткин Дмитрий Николаевич**

Был призван в армию в июле 1941 года. Прошёл от Ярославля до Берлина. Прошёл Украину, Молдавию, Чехословакию, Румынию, Германию. Был командиром батальона, за боевые заслуги награждён медалями, имеет 9 благодарностей за подписью Сталина.